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1. Opening 
 
De vergadering wordt om 20.08 uur geopend door voorzitter Roelof Waninge. Hij heet eenieder van 
harte welkom. 
 
- Mw. J. Heida, Wiesje Tolner, Tjitske Hospes en Jeltsje Veenstra zijn met kennisgeving afwezig.  
 
2. Notulen Algemene Ledenvergadering 2022 
 
Er zijn geen op- en aanmerkingen op de notulen van 30 maart 2022.  Daarmee zijn ze vastgesteld. 
 
3. Ingekomen stukken en mededelingen 
 
Er zijn geen ingekomen stukken. 
 
4. Jaarverslag 2022 
 
Het jaarverslag van Regio Noord, dat is opgemaakt door de secretaris van de afdeling, wordt via een 
PowerPoint presentatie aan de aanwezigen getoond.  
 
5. Financieel verslag 2022 
 
Het financiële verslag wordt via een PowerPoint presentatie aan de aanwezigen getoond. Er zijn vanuit 
de vergadering geen vragen over het financieel verslag. 
 
6. Verslag financiële commissie 
 
Taeke Eringa en Jojanneke Baarsma hebben als lid van de kascommissie de boekhouding van Regio 
Noord gecontroleerd en in orde bevonden. De vergadering verleent unaniem decharge aan het bestuur 
voor het gevoerde beleid over het boekjaar 2022. 
 
7. Begroting 2023 
 
De begroting 2023 wordt getoond via de PowerPoint. Er zijn geen op- of aanmerkingen op en daarmee 
wordt de begroting goedgekeurd door de vergadering.  
 
8. Benoeming lid financiële commissie 
 
Het regiobestuur mag Bertus Vos noteren als reserve lid van de kascommissie. Jojanneke Baarsma zal 
als lid van de kascommissie in 2024 voor de 2e keer opgeroepen worden voor het controleren van de 
kas over het jaar 2023. Loes Vermeulen stond als reserve lid genoteerd; zij treedt aan als nieuw lid van 
de kascommissie.  
 
9. Bestuursverkiezing 
 
Aftredend en niet herkiesbaar zijn Jeltsje Veenstra en Bertus Vos, aftredend en herkiesbaar is Irma 
Leenman. Er is vanuit de vergadering geen bezwaar tegen de herbenoeming van de secretaris. Als nieuw 
bestuurslid wordt José de Graaf voorgesteld en benoemd. Daarmee ziet het rooster van aftreden er voor 
de komende tijd als volgt uit: 
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Naam Gekozen Aftredend 
Roelof Waninge 2021 2024 
Jan de Jong 2022 2025 
Irma Leenman 2023 2026 
José de Graaf 2023 2026 
VACATURE 202. 202. 

 
10. Ledenraads- en plaatsvervangende ledenraadsverkiezingen 
 
Gevraagd wordt wat het ledenraadslid zijn eigenlijk inhoudt. Uitgelegd wordt dat de ledenraad het 
hoogste orgaan van de vereniging is. Taken van  de ledenraad zijn in het kort: goedkeuring verlenen 
van het verslag over de staat en de werkzaamheden van de vereniging, vaststelling van de financiën, 
contributie en de volgens de reglementen verschuldigde kosten. Voor Regio Noord zitten er 5 
ledenraadleden in de ledenraad; zij hebben elk 1 stem. Wat in de regiovergaderingen wordt besproken, 
wordt weer meegenomen naar de jaarvergadering in Lunteren. Krijgen niet-bestuursleden ook 
informatie over wat er binnen de vereniging speelt en is er bezwaar tegen het inzien van de notulen door 
alle leden, bijvoorbeeld achter een inlog? De leden geven aan, dat zij wel meer willen weten van wat er 
speelt en welke kant we opgaan.   
 
Gerard geeft aan, dat de vereniging soms nieuwe lijnen wil volgen, die je niet meteen in de publiciteit 
wil hebben. Maar wat er op dit moment speelt, is de vraag wat we gaan doen met het springen? Op de 
hengstenkeuring zijn er in verhouding met de dressuurpony’s en -paarden weinig springhengsten 
aangeboden. De wens is om hier toch wat meer body aan te geven. Hoe kunnen we dat doen? Wat is 
onze plek in de markt? NRPS wil zich onderscheiden in paarden die rijdbaar zijn. Qua fokdoel wordt 
er gesproken over gezonde, correcte en evenredig gebouwde dieren met rijtypische eigenschappen met 
aanleg voor dressuur, springen of eventing. Het ideaal is een elegant en correct rijpaard met aanleg voor 
het hoogste niveau in dressuur, springen of eventing. Het NRPS Rijpaard/-pony heeft een goed karakter, 
een gelijkmatig temperament, de bereidheid tot werken, uithoudingsvermogen en hardheid. 
 
Terug naar de ledenraadsverkiezing stelt het bestuur voor de bestaande ledenraadsleden (Roelof en 
Irma) te herbenoemen. José zal als nieuw bestuurslid ook aantreden als ledenraadslid. Verder melden 
Karin Visser en Marian Raven zich ter vergadering ook aan als ledenraadsleden. De vergadering gaat 
hiermee akkoord. Het  rooster wordt dan als volgt: 
 

Naam Gekozen Aftredend Functie 
Roelof Waninge 2023 2026 Lrl 
Irma Leenman 2023 2026 Lrl 
José de Graaf 2023 2026 Lrl 
Karin Visser 2023 2026 Lrl 
Marian Raven 2023 2026 Lrl 
Jan de Jong 2022 2025 Plv 

 
11. Bestuursvoorstellen 
 
Gerard Schuttert deelt het volgende mee vanuit het Algemeen Bestuur: 
- Veiligheid tijdens de hengstenkeuring: het NRPS wil de helmplicht invoeren voor de 

hengstenkeuringen. Deze plicht geldt voor iedereen, die een paard vasthoudt. Dit zal ter 
goedkeuring op de agenda staan van de komende ALV. Hans vraagt of het op de merriekeuringen 
ook niet verplicht kan worden om zo 1 lijn te trekken. Het is wel zaak, dat als je iets invoert dat 
iedereen zich daar wel aan houdt (bijv. ook t.a.v. de witte kleding). 
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- Op dit moment bestaan er binnen het NRPS twee commissies rondom de hengsten. Het gaat daarbij 
om de Hengstenkeuringscommissie en de Verrichtingscommissie. De Hengstenkeuringscommissie 
is uitgebreid van 3 naar 4 leden. Bernard Pleyter is voorzitter, Joost Siemerink treedt nu nog op als 
adviseur, maar hij zal na goedkeuring in de ledenraadsvergadering van mei a.s. als lid van de 
commissie in functie treden. Op termijn wil het NRPS naar 1 commissie toe, met meer nadruk op 
de sport(kennis). Ook om zo te voorkomen dat de hengstenkeuringscommissie tijdens de 
verrichtingen niets zit te doen. Het aantal gaat dan naar minimaal 3 maximaal 5 personen.  

- Het aantal dekkingen is met 6% gestegen. Bij de paarden wordt meer buiten het stamboek gedekt, 
bij de pony’s is 80% een NRPS-hengst. 

- Ieder jaar zijn er zo’n 5 hengsten, die na de Hengstenshowdag nog ter goedkeuring aangeboden 
worden. In oktober bij de 1e verrichtingen is er zo’n mogelijkheid om de hengst dan aan te bieden, 
maar ook thuiskeuringen en advieskeuringen zijn mogelijk. Thuiskeuringen en advieskeuringen zijn 
in principe gelijk. Als NRPS het eerste stamboek is voor goedkeuring dan is het een thuiskeuring. 

- Ter vergadering wordt nog gesproken over de vrijwillige deelname aan het verrichtingsonderzoek. 
Hier zijn wel voorwaarden aan verbonden (zie art. 16 Uitvoeringsbesluit NRPS-hengstenselectie 
2023). De hengst moet wel ster zijn geworden in de 2e bezichtiging of zijn aangewezen voor die 2e 
bezichtiging tijdens de NRPS-hengstenkeuring. Meedoen is dan alleen maar mogelijk in het jaar 
van deelname aan de hengstenkeuring (paarden) of in het opvolgende jaar voor pony’s. Voor 
aanvang aan de eerste beoordeling van het vrijwillig verrichtingsonderzoek dient de hengst voor 
inspectie aan de hengstenkeuringscommissie te worden aangeboden om te bepalen of de hengst 
voldoet aan de gestelde voorwaarden. Na het doorlopen van het verrichtingsonderzoek neemt de 
hengstenkeuringscommissie, nu nog in overleg met de verrichtingscommissie, uiteindelijk de 
beslissing met betrekking tot het goedkeuren c.q. erkennen van de hengst. Tijdens de merriekeuring 
kunnen hengsten ook aangeboden worden voor ster. Niet duidelijk is hoe e.e.a. in elkaar steekt voor 
deze hengsten ten aanzien van het mee mogen doen aan het Verrichtingsonderzoek. Het 
Verrichtingsexamen van dit jaar staat overigens online (Youtube). 

- ABOP in het Noorden: het evenement was niet druk bezet, maar het was wel een succesvolle dag. 
Hans Wever heeft toegezegd dit evenement in totaal 3 jaar te sponsoren, omdat zoiets ook moet 
groeien. Dit kan ook een moment zijn, dat ABOP-merries nog gekeurd kunnen worden voor het 
stamboek. NRPS probeert daarin klantgericht te zijn. 

- Het Dutch Pony Championship komt dit jaar ook weer naar Tolbert. 
 
12. Activiteiten en promotie 
 
Algemene Ledenvergadering Regio Noord 
- 29 maart 2023 
Cursus begeleiding pony’s en paarden in de kooi 
- Het zou mooi zijn, wanneer er een vast team is van ±5 personen in de kooi, die het vrij bewegen en 

vrij springen begeleiden. Hier zijn vrijwilligers voor nodig, die goed op elkaar ingespeeld zijn. Hans 
biedt aan om tijdens de keuring de ring te openen en sluiten. Ook Marian Raven en Gerard Schuttert 
bieden hun hulp aan. Afgesproken wordt om via de mail de leden te benaderen en hier wellicht 
vrijwilligers voor te werven. De oefenavond in Beilen zou het team kunnen gebruiken om te oefenen 
voor de keuring. 

Oefenavond Beilen 
- Deze wordt 6-8 weken voor de keuring gepland. 
Keuring Regio Noord 
- Zaterdag 22 juli 2023 
Dutch Pony Championship 
- Zaterdag 22 juli 2023 
ABOP 
- Augustus/september 2023 
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Er wordt vanuit de leden een vraag gesteld over een eventuele NRPS sportdag. Deze is er in het verleden 
wel geweest, maar is zo’n 7 jaar geleden gestopt. Te weinig animo en te veel andere mogelijkheden qua 
wedstrijden waren daar de oorzaak van. Dit geldt ook voor de wedstrijden, die Regio Noord heeft 
georganiseerd. Dus tenzij er organisatoren opstaan, die zich voor dergelijke sportdagen willen inzetten, 
gaan de besturen dit vooralsnog niet opzetten. 
 
13. Uitreiking certificaten 
 
Er was voor verscheidene dieren een certificaat voor het behalen van een predicaat. Dit jaar waren dat 
de volgende NRPS’ers: 
 

• Ster 
• Nadeshgranta SAG   T. Eringa / I. Leenman 
• Nikita     R. & M. Wekema 
• Odorette M     Marian Raven 
• Rifei Hello it's Me   H.E. Kuiper 
• Hester Emelwerth   Monica Groothuis 
• Carmijn    Silvia van Hoorn 
• Mabel     Tjitske Hospes-Peenstra 
• Kaleido's D'Orieta   J.G. Wilman 
• Viënna Rose    H.J. Baving 
• Romantic Emerald   M. Rellum 
• Nikita     R. & M. Wekema 
• Brandy    Libby Hovinga 
• Belleza Grania   Marije Heuvel 

• Voorlopig Keur 
• Nadeshgranta SAG   T. Eringa / I. Leenman 
• Mabel     Tjitske Hospes-Peenstra 
• Viënna Rose    H.J. Baving 
• Romantic Emerald   M. Rellum 
• Nikita     R. & M. Wekema 
• Belleza Grania   Marije Heuvel 
• Silvia Dreamland   K. Schipper 
• Rifei Hello It’s Me   H.E. Kuiper 

• Keur 
• Ruby R.W.    R. & M. Wekema 

• Preferent 
• Gardorette-J      Marian Raven 
• Julia     Roelie Melessen  
• Marissa van het Hooghuis   L. Vos 

• Prestatie-fok 
• Sabina     Loes Vermeulen 
• Saroya II    J. & R. Duyvestijn 

• ABOP (DR+SPR) 
• Misses White Socks   A. Hammink 

• ABOP (DR) 
• Devine JB    Jojanneke Baarsma 
• Nadeshgranta SAG     T. Eringa / I. Leenman 

• Prestatie Sport 
• Gabryon SAG    T. Eringa / I. Leenman 
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• Zhivago V.R.    Loes Vermeulen 
• Brandy    Libby Hovinga 
• Sanmourano van Nova Stables J. & R. Duyvestijn 
• Decamanova    R.W. Duyvestijn & C.C. Kromowidjojo 

 
14. Rondvraag 
 
Hans Wever:  
- Spreekt zijn complimenten uit over de hengstenkeuring en het vlotte verloop daarvan. 
Marije Heuvel:  
- Vertelt over de afkeuring van haar hengst vanwege een (vermeende) bolspat. Deze informatie is 

publiekelijk gedeeld. Marije geeft aan, dat zij dit niet een nette gang van zaken vindt. 
- In juli vorig jaar heeft Marije via een mail aan het stamboekkantoor een klacht ingediend over de 

regiovoorzitter. Het betrof een persoonlijke aanvaring tijdens de regionale keuring, die klaagster 
naderhand niet heeft aangekaart bij de andere partij. Betreffende personen zullen er echter toch 
samen uit moeten komen, aldus de voorzitter van het Algemeen Bestuur. Overigens is de mail van 
Marije niet bekend bij het hoofdbestuur, dus Gerard gaat daar een navraag over doen. 
Redactioneel: in tegenstelling tot wat er is benoemd in de vergadering zijn de regio’s niet 
hoofdverantwoordelijk voor de regionale keuringen. Volgens de statuten (art. 11) gaat het om het 
medewerken aan en het mede uitvoeren van de door de vereniging vastgestelde regionale keuringen. 

- In de vooropstelling van de nationale keuring lopen de banen door elkaar. Dit levert gevaarlijke 
situaties op. Vraag is of daar naar gekeken kan worden. 

Karin Visser: 
- Vraagt welke kant we op willen met het NRPS en dan met name met het fokbeleid. Het fokdoel en 

de visie zijn omschreven in de diverse fokprogramma’s (zie website: Fokprogramma's en registratie 
- NRPS - Nederlands Rijpaarden- en Ponystamboek). In het kort is het fokdoel op het hoogste niveau 
mee kunnen doen in de sport.  

Ronald Wekema:  
- Ook Ronald complimenteert de goede organisatie rondom de Hengstenshowdag. 
Mw. Baving:  
- Waarom is de Nationale keuring van de zaterdag naar de woensdag gegaan? Dit heeft te maken met 

het feit dat er eigenlijk geen weekend vrij is vanwege de concurrentie met allerlei wedstrijden en 
kampioenschappen. Professionals geven ook de voorkeur aan een doordeweekse dag.   

Marian Raven:  
- Gezien de huidige ontwikkelingen vraagt Marian zich af of wij over 4 of 5 jaar nog wel op een 

paard mogen zitten. Er is hierover wel degelijk iets aan de hand en de lobbyclubs worden goed 
gesubsidieerd, o.a. vanuit de Postcodeloterij. Er moet vanuit de paardenwereld iets tegenover 
gesteld worden. Wat duidelijk is, is dat de paardensector zijn opponenten niet kent; zij kennen ons 
wel. Zij zetten de financiële middelen in om de publieke opinie te bewerken. NRPS is bestuurlijk 
vertegenwoordigd via de Sectorraad, maar heeft zelf geen budget om daar een heel duidelijke 
marketingstrategie tegenover te zetten. Vanuit de Sectorraad zijn daar wel plannen toe.  

 
15. Sluiting 
 
Met dank aan de aanwezigen wordt de jaarvergadering om 22.57 uur gesloten. 


